

DIARIO DE ALMERIA

QUEDO Y TIENE COMUNICADO

ESTADO ESPAÑOL



Tiendas, 0 - Teléfono 1630

Año XXV - Núm. 6961

Domingo 13 de Diciembre de 1936

INFORMACION DE MADRID

Según noticias recibidas de Barcelona, la Sociedad de Naciones se ha colocado francamente al lado del Gobierno legítimo de España, condenando explícitamente la actitud de Italia y Alemania

El ministerio de Instrucción Pública va a organizar el reparto de juguetes a los niños, hijos de antifascistas

Conferencias telegráficas y telefónicas de nuestra Agencia «Febus»

PARTES OFICIAL

Madrid, 12 (11 noche).— El parte oficial radiado desde el Ministerio de la Guerra, a las nueve y media de la noche, dice:

En el frente Centro, sectores de Guadarrama, Somosierra, Sur del Tajo y Aranjuez, transcurrió el día en completa tranquilidad.

En el sector de Madrid no hizo su aparición la aviación fascista.

Esta mañana, en el subsector de la Moncloa, hubo un tiroteo de fusil y ametralladora, sin consecuencias.

Las avanzadillas republicanas, tirotearon a los enemigos.

En los demás sectores, sin novedad.

DOS CONDENADOS A MUERTE

Barcelona.— Ha continuado la vista de la causa seguida contra un capitán y varios oficiales de la Aeronáutica naval, habiendo acordado el Tribunal la sentencia a la petición fiscal, siendo condenados a muerte un capitán y un teniente y los demás oficiales a diversas penas de reclusión.

UN COMENTARIO DE «IZVESTIA»

Moscú.— En su número de hoy, el periódico «Izvestia», habla con referencia a la contestación de Rusia con relación a la nota de Inglaterra sobre los asuntos de España.

Dice que el pueblo español ya verificó su plebiscito el 10 de febrero y contra ello se alzaron los militares rebeldes.

Añade, que de todas formas, el Gobierno de España no puede aceptar ningún plebiscito, pues sería no hacer caso de la voluntad nacional, expuesta ya en un comicio general.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILENA

Mundo Obrero

En su editorial habla del discurso de Alvarez del Vayo en la Sociedad de Naciones, diciendo que ha hablado alto y claro, sobre la infracción del derecho internacional de Italia, Alemania y Portugal.

Añade que es lamentable que la Sociedad de Naciones prosiga su política internacional, afirmando que la única actitud digna es la de Rusia, la que está decidida a que el Gobierno de la República sea en todo momento garantizado.

Claridad

También comenta el discurso de Alvarez del Vayo, diciendo que no pronunció un discurso ginebrino.

Dice que ha ido el Ministro de Estado, a Ginebra a decirle al mundo entero, la verdad de la intervención de los países fascistas en la cuestión española.

C. N. T.

Dice que el Gobierno de España está dispuesto a que el fascismo no siga anulando las libertades, y que el pueblo en armas le está conteniendo, como también impide que esa banda de asesinos de mujeres y niños, puedan continuar su criminal obra.

El Sindicalista

Se pronuncia en contra de la

proposición francobritánica, de llevar a cabo un plebiscito diciendo que lo que ha de hacerse es darle la razón a quien la tiene.

Dice que España propugna por la paz.

«La Voz»

También comenta el discurso de Alvarez del Vayo, refiriéndose al resumen que del mismo hacen las agencias extranjeras, diciendo que se sorprenden ante el discurso pronunciado por nuestro Ministro, y pregunta por qué, pues Alvarez del Vayo no podía hablar de otra forma de como lo ha hecho.

«Informaciones»

Dice que lo que se precisa hacer por las potencias democráticas es ofrecer su cooperación al Gobierno legítimo, y no permitir que los países fascistas le faciliten armas y hombres a los rebeldes.

«Heraldo de Madrid»

Hace resaltar que las vacilaciones y las dudas de los mandos fascistas, han causado en las tropas rebeldes un declinamiento en su moral grandísimo, que se refleja día por día.

En cambio, nuestras milicias tienen una moral grandísima.

En su impresión del día dice que Alvarez del Vayo, ha ganado una batalla en la Sociedad de Naciones.

SE CONSTITUYE EL CONSEJO SUPERIOR DE SEGURIDAD INTERIOR

Valencia, 12 (12 noche).— En la «Gaceta de la República», se ha publicado un decreto de la Presidencia del Consejo, disponiendo que sea creado el Consejo Superior de Seguridad Interior, que quedará constituido por los Ministros de la Gobernación, como presidente, y los de Justicia, Instrucción Pública y Propaganda.

Este organismo acordará y llevará a cabo las medidas necesarias para mantener y coordinar el orden público.

NUEVO FISCAL DE LA REPUBLICA

Se publica en el mismo periódico oficial, un decreto del ministerio de Justicia, nombrando Fiscal general de la República, Eduardo Ortega y Gasset.

HAY QUE DECLARAR LA POSESION DE MAQUINAS FOTOGRAFICAS

También publica la «Gaceta» un decreto de Gobernación, por el que se dispone que en el plazo de diez días, los poseedores de máquinas fotográficas harán de notificarlo en la Dirección general de Seguridad, en Madrid y Gobiernos civiles en provincias.

Les será entregada una tarjeta con la inscripción precisa y los contraventores o vendedores con comercio abierto, que no lo notifiquen serán sancionados.

PARTDE DE SANDINO

Barcelona.— En Consejero de De-

fensa, señor Sandino, en su parte de hoy, dice que las operaciones realizadas en el sector de Huesca, han permitido un avance profundo de quince kilómetros, habiendo sido ocupado por nuestras tropas los pueblos de Corozosa, Avenilla, Ordóñez y Alavert.

En el sector de Aragón, se entabló un fuerte combate con el enemigo, al que causaron dos muertos y se le cogió bastante material de guerra.

MANIFESTACIONES DE TERRA DELLES

El primer Consejero de la Generalidad Catalana, señor Tarradellas, ha recibido en el día de hoy a los representantes de la Prensa, a quienes manifestó que se celebrará Consejo del Gobierno de la Generalidad, el lunes próximo, afirmando que esta reunión será la última que celebre el actual Gobierno catalán.

Después, se refirió a las últimas manifestaciones del presidente de la Generalidad, señor Companys, diciendo que éste ya había anunciado lo que iba a suceder.

— La situación creada —añadió— no puede continuar. No estoy dispuesto a continuar en esta actitud, ni puedo consentir que recaiga sobre mí exclusivamente los actos del Gobierno, que se encuentran individualizados por irresponsables o por individuos faltos de sentido de la realidad.

Por esta razón, el Consejo está en crisis.

UNA DISPOSICION DE GUERRA

Valencia.— Por un decreto de Guerra, se dispone que serán aliados en el Ejército, a petición propia, y por el tiempo que dure la campaña actual, los jefes y oficiales de complemento u otra situación, que estén prestando servicio en el campo de batalla.

INCAUTACION DE BIENES

Ha sido dictado un decreto de Comunicaciones, por el que el Estado se incauta de todos los bienes que posea la familia Ibarra, al objeto de poder contar con recursos para los servicios de la Compañía Ibarra.

Por otro decreto se incautan del barco «Motonave» de la Compañía Española de Navegación Marítima.

DESTITUCIONES

Se han publicado en la «Gaceta» diversas disposiciones del Ministerio de Sanidad, disponiendo la separación de funcionarios de este departamento, entre ellos los doctores Pitaluga, Orenzana y Manuel Tapia.

CREDITOS APROBADOS

El ministerio de Hacienda ha publicado un decreto concediendo un crédito extraordinario de 35 millones de pesetas, para la adquisición de material.

Por otro decreto se concede otro crédito extraordinario para atender diversos subministros.

Otro más, de cuatro millones doscientas cincuenta mil pesetas, para obras de defensa de Madrid, Valencia, Alicante y Murcia.

PARTES DE MARINA Y AIRE

En el parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, a las ocho de la noche, se dice que esta tarde a las 14.30, y a la altura de Málaga, fue torpedeado por un submarino, al parecer extranjero, el submarino afecto a la flota republicana, «C 3».

En «C 3», se hundió rápidamente, pudiendo salvarse tan solo, hasta ahora, el capitán de la Marina Mercante, Agustín García Visiedo y los marineros Indalecio de la Orden y Asensio Lídon, que se encuentran hospitalizados en Málaga, a bordo del buque «Artabro».

La tripulación del «C 3», se compone de 7 hombres.

En el parte oficial facilitado a las nueve de la noche, en el Ministerio de Marina y Aire, se dice lo siguiente:

En el frente Norte, en el día de ayer, la aviación republicana estuvo bombardeando el frente fascista, cercano a Reinoso, arrojando cincuenta bombas que causaron bastantes daños.

En el día de hoy la aviación leal realizó una incursión al aeródromo de Vitoria, sobre el que se entabló un combate con la aviación fascista, derribando a un avión rebelde.

A la una de la tarde, la aviación de la República sobre Ventas del Pinar, residencia del mando enemigo que opera en el sector de Teruel, lanzando 36 bombas de cincuenta kilos y 30 de cien.

Una patrulla de caza, estableció un servicio de vigilancia sobre Madrid, sin que apareciesen los rebeldes.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha celebrado Consejo de Ministros en el Palacio de Benicarló, durando la reunión ministerial des de las cuatro de la tarde a las siete de la noche.

Durante la reunión, estuvo en la Presidencia del Consejo, el nuevo Fiscal general de la República, Eduardo Ortega y Gasset.

Al salir de la reunión, el ministro de Instrucción pública, camarada Hernández, manifestó a los periodistas que el Presidente del Consejo estuvo informado al Gobierno de las primeras impresiones obtenidas en Ginebra después del discurso del ministro de Estado.

Dicho discurso fué correcto, y eminentemente favorable.

No se puede decir aún nada más porque continúan las sesiones de la Sociedad de Naciones, y porque continúan aún las gestiones de Alvarez del Vayo en Ginebra.

De noticias relativas a la guerra, la impresión es francamente optimista.

Sin dejar de llevarnos un optimismo exagerado, podemos asegurar que nuestras posiciones en los diversos frentes, continúan mejorando notablemente.

En el resto de la reunión, se estuvo tratando de cuestiones de trámite.

EN EL FRENTE ASTURIANO

Gijón.— La jornada del viernes tuvo bastante actividad, habiendo

el enemigo atacado nuestras líneas que fueron defendidas valientemente.

En el sector de Grullas, las tropas leales combatieron con el enemigo, causándose algunas bajas.

Nuestras fuerzas se fortificaron, pretendiendo los fascistas impedirlo, pero sin conseguirlo.

UNA INTERESANTE INFORMACION ACERCA DE LO QUE SE ACORDARA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Barcelona.— La Sección de Prensa de la Generalidad catalana, ha trasladado a un representante a Ginebra para que informe directamente de todo cuanto se reabre con la reunión de la S. N.

Dice dicho enviado especial que el Consejo ginebrino ha aprobado una resolución relativa a España, que en síntesis es como sigue:

Primer.— La Sociedad de Naciones condena explícitamente la actitud de Italia y Alemania, pretendiendo que la política interna de un país se desarrolle conforme sus deseos.

Se entiende que también condena la pretensión de dificultar el desenvolvimiento de Cataluña.

Segunda.— Se refiere al Comité de no Intervención y al Control que debe ejercer la Sociedad de Naciones.

Ya no podrá hacer Alemania de esta Comisión una alcahueta para inmiscuirse en los asuntos de España.

Este resultado es altamente satisfactorio para el Gobierno de España.

Tercera.— Se adoptarán las medidas necesarias para que el Gobierno legítimo obtenga la seguridad de que serán defendidos sus intereses, haciendo este reconocimiento la Sociedad de Naciones.

Cuarta.— Se ofrece al Gobierno de España, que tendrá a su disposición los servicios técnicos de la Sociedad de Naciones, para fines humanitarios y el reconocimiento del país.

PARTDE DE GUERRA DEL PAIS VASCO

Santander.— El parte de guerra, dice que en un sector se ha librado intensamente.

El enemigo acumuló bastantes

Don enemigo acumuló bastantes refuerzos procedentes de Burgos, pero fue rechazado por nuestras tropas, llegando en una ocasión al cuerpo a cuerpo.

Le causamos unos cuarenta muertos y muchos heridos, sufriendo por nuestra parte, ocho bajas.

Un deserto de las filas rebeldes ha manifestado que en Logroño los fascistas están haciendo horrores.

NOTICIA DESMENTIDA

Washington.— Se ha publicado una carta del Embajador de España, Fernando de los Ríos, denunciando lo que se ha afirmado que se hubiesen hecho gestiones por obtener armas de Francia.

Dijo que estas gestiones se hicieron antes de la intervención, pero se ha anulado como también los pedidos hechos en 1935.

Los rebeldes están preparando en los frentes de Madrid, intensos ataques

EL EX REY SALE DE INGLATERRA

Londres.—En automóvil salió el ex rey Eduardo, acompañado de unos amigos, embarcando en el va por «Wolshound», que partió inmediatamente.

PROCLAMACION DEL REY JORGE VI

Londres.—Se ha celebrado la ceremonia de proclamación del Rey Jorge VI.

El acto resultó desfocado a causa de la lluvia.

Se ha reunido el Consejo privado, quien declaró que, reunidos, proclaman por unanimidad con el consentimiento total, la proclamación de Alberto Federico Arturo Jorge, con el nombre de Jorge VI, a quien hemos de obedecer con lealtad.

PORUGAL SE NIEGA A ACEPTAR LA NOTA FRANCOPORTUGUESA

Lisboa.—Portugal se ha negado a aceptar la proposición de los gobiernos francoportugueses sobre la cuestión de España.

REGRESA GALARZA

Valencia.—Ha regresado de Alicante, el ministro de la Gobernación, camarada Angel Galarza.

SERAN REPARTIDOS JUGUETES A LOS NIÑOS ANTIFASCISTAS

Valencia.—La iniciativa del ministro de Instrucción pública, camarada Hernández, de regalar juguetes a los niños, se quiere tener toda la extensión necesaria, para que no quede ningún niño antifascista sin un regalo.

Se van a crear comisiones en provincias, para que se hagan cargo de estas gestiones.

CONTINUA LA TRANQUILIDAD EN LOS FRENTES DE LA CAPITAL DE LA REPUBLICA

Madrid, 13 (2 madrugada).—Esta tarde ha continuado la calma en todos los sectores de Madrid, pudiéndose advertir que los facciosos preparan un ataque de gran envergadura.

Las tropas leales han cogido al enemigo un camión cargado de harina, custodiado por dos soldados, que eran vigilados por un falangista, el que fue herido.

También se le ha cogido en el día de hoy, a los rebeldes, algún material.

LA RESOLUCION DEL CONSEJO DE NACIONES

Ginebra.—A las seis de la tarde de hoy, el Consejo de la Sociedad de Naciones, que se había reunido en sesión privada, declaró sesión pública, para seguir discutiendo los asuntos relaciones con la cuestión de España.

Informaron que el Consejo había aprobado la siguiente resolución:

El Consejo de la Sociedad de Naciones declaró que después de escuchar las observaciones, ha aprobado lo siguiente:

Primer.—En este apartado, después de hacer una exposición del asunto, dice que se hace necesario recordar la necesidad de mantener una inteligencia sobre los asuntos interiores de cada país y de mantener la independencia política, en la afirmación de que todos los Estados existe la obligación de abstenerse de intervenir en las cuestiones de otro Estado.

Segundo.—Se refiere al Comité de no intervención, diciendo que es preciso adoptar las medidas necesarias para contribuir a la no intervención, reconociendo la Sociedad de Naciones la necesidad de poner en práctica todos los medios para que se haga efectiva esta no intervención, adoptando las medidas que aseguran su eficacia.

Tercero.—Ver con simpatía el acuerdo de Inglaterra y Francia, para evitar polémica en la intervención de los asuntos de España.

Cuarto.—Reconocer lo relacionado con el problema de humanidad, dejando se ejerza con eficacia.

También se refiere a las medidas a adoptar para ayudar a España a su reconstrucción, poniéndola a su disposición los servicios técnicos de la Sociedad de Naciones.

Alvarez del Vayo acepta compla-

cido el último párrafo, diciendo que se hace conforme a la práctica constante del Consejo, y quiere añadir que el Gobierno de España se reserva la aprobación definitiva de los demás, para en el caso que se precise volver a tratar de esta cuestión.

Entonces habló el presidente del Consejo, que lo es el Embajador de Chile, hablando como tal, pidiendo al representante español haga lo posible por mejorar la resolución.

El representante de Bolivia elogia a España con bastante sencillez.

Alvarez del Vayo contesta diciendo que el examen de la cuestión debe hacerse con un alto sentido humano.

Los comentaristas reconocen que puede considerarse satisfecho el Gobierno de España, pues la Sociedad de Naciones le reconoce sus derechos.

Se comenta muy duramente la actitud de Berlin y Roma, rechazándose que puedan seguir existiendo acuerdo con los rebeldes.

También se elogia el no mencionarse en el escrito, ni una sola vez la palabra mediación.

Todos los augurios de la prensa fascista han fracasado. Esta misma mañana decían que no habría resolución, sino un Consejo jurídico.

También admitían que los países americanos rechazarían la posición española.

PARTDE DE SANDINO

Barcelona.—El señor Sandino, en su parte de esta noche, dice que en el sector de Caspe hubo un ligero tiroteo siendo rechazado el enemigo y causándole diez bajas.

UN MANIFIESTO DE LA C. N. T.

Con motivo de la discusión que existe entre los obreros de Unificación Marxista y los socialistas unitarios, ha sido publicado por la C. N. T. un manifiesto llamando a la concordia a todos, diciendo de llegar a una unión, pues los momentos no son para distraerlos en discusiones, sino que hay que ganar la guerra.

Dice que la C. N. T. continuará en los puestos de responsabilidad, hasta llegar al final de cuestión a desarrollar.

PARA UNA ZONA INTERNACIONAL

El Consejero de Economía está realizando gestiones para establecer una zona internacional en el puerto.

FRANCO HA FRACASADO

Nueva York.—Un periódico publica un telegrama en el que dice que en Madrid la defensa de los republicanos es cada vez más firme.

Dice que Franco está en una situación muy grave, pues ha fracasado rotundamente.

Calcúla que Franco tiene unos 20.000 hombres, añadiendo que si con los moros ha fracasado, fracasará con los alemanes.

En cambio, los republicanos se encuentran cada vez más firmes.

Franco espera que pase el invierno para en la primavera realizar un ataque a fondo.

LOS DISCURSOS EN LA S. N.

Ginebra.—A las cinco de la tarde de ayer, se celebró la primera reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El Delegado inglés, Grabonrs, insistió en el proyecto de mediación francoportuguesa. Encontró justificados los temores de Alvarez del Vayo ante el peligro de la guerra.

Dice que la Sociedad de Naciones tiene que tolerar todas las ideologías, pero es evidente el contraste que constituye la amenaza de la paz internacional.

Expresa su sentimiento por el conflicto de España, y dice que al principio de tratar de este asunto interior los Gobiernos de Inglaterra y Francia, propusieron la no intervención, para impedir que el conflicto se extendiese, y añade que cree que con ello evitaron la guerra europea.

Añade que reconoce que en los últimos tiempos no se han observado los acuerdos de no intervención y que las fuerzas de los dos adversarios han sido aumentadas con extranjeros en proporción alarmante.

El Gobierno inglés ha tomado las medidas posibles para evitar que continúe esto, procurando que fuese secundado por otros países.

También ha pedido que se estude el medio práctico de acabar con esta situación, y se persigue el acometimiento de la guerra civil y evita también, que se transforme en conflicto internacional.

Precisa terminar con la situación presente que constituye una acusación grave contra la civilización mundial. Francia e Inglaterra han hecho las gestiones necesarias para acabarlo, mediante una mediación, precisando entrar en contacto con ambas partes, para lograr las negociaciones, seguidas de un armisticio.

A este fin se han puesto al hablar con Alemania, Italia, Rusia y Portugal, y dió a entender que esa mediación sería entre el Gobierno español y los Gobiernos violadores del pacto.

Añade que Inglaterra acogerá con simpatía el proyecto que acaba con la tragedia española y la S. N. debe ocuparse del aspecto humanitario de la lucha, la evacuación de la población civil, envío de medicamentos, asistencia a los heridos, e intercambio de prisioneros.

El representante francés, Vienot, reconoció justificada la petición del Consejo y el peligro que existe para la paz. No solo en España, que está envuelta en una guerra, y por ello Francia e Inglaterra han pedido a otros países esforzarse su voluntad en no intervenir en la guerra española.

Añade que estudiarán con la mayor simpatía cualquier proposición diciendo que la cuestión de los voluntarios ha tomado en las últimas semanas un aspecto de gravedad.

Dice que en los primeros momentos era una manifestación individual que no comprometía a los Gobiernos de los países a que pertenecían, pero hoy se ven los campos de batalla con formaciones en masa, y casi unidades extranjeras bien organizadas, y puede temerse con seguir esta situación, porque pronto se concentrarán en los territorios devastados de España, soldados de toda Europa.

Por ello se complacen de la iniciativa de la U. R. S. S. al Comité de Londres, para que decida sobre el problema de referencia.

Cree que se resolverá si se acepta la iniciativa francoportuguesa.

El Consejo de Naciones puede hacer suyo los principios de no intervención, y aplicarlos rigurosamente.

Añade que su proyecto no se limita a un control, sino que también persigue que termine la lucha civil en España y la destrucción terrible de que nos ha hablado el delegado inglés.

Aún tratándose de una cuestión interior, dice que deben intervenir y cree que la S. N. aportará su contribución a la defensa de la paz.

El representante de Nueva Zelanda, Jordán, dice que sin entrar en el fondo de la cuestión, procede la intervención del Consejo de la S. N., y debe practicarse una encuesta completa lo antes posible.

El representante de los soviets, Potemkin, dice que no debe preocupar el ambiente que ha hecho con respecto a la reunión.

Dice que España exige el derecho indudable y que los cargos hechos por Alvarez del Vayo, son gravísimos, habiendo demostrado la ayuda exterior que reciben los rebeldes sublevados contra el Gobierno elegido por el pueblo.

Se trata de una intervención extranjera en complicidad con los rebeldes, quienes merced a este apoyo, han ampliado su campo de operaciones y las potencias cómplices han reconocido al jefe de la rebelión como jefe de la Estado.

Si antes enviaban material, ahora envían formaciones militares.

El bloqueo marítimo anunciado hace temer la participación de fuerzas navales de las potencias

protectoras de los rebeldes.

Tal intervención, es particularmente peligrosa para la paz del mundo, que puede arrastrarnos a mayores complicaciones internacionales.

El Consejo de la S. N. debe adoptar una actitud clara y acabar con la agresión y evitar una catástrofe espontánea.

Nuestra posición es conocida. El Gobierno de los Soviets, no ha considerado nunca ayuda dada al Gobierno legal, contra los rebeldes, como injerencia en los asuntos interiores de un país o transgresiones al pacto de la S. N.

La prohibición de venta de armamentos a un Gobierno legal, víctima de una traición, es contraria

Una entrevista con el presidente de las Cortes, Diego Martínez Barrio

a todos los acuerdos de derechos.

No obstante, nos preocupa la defensa de la paz, y con adherirse a la no intervención, respetando por nuestro afán de reformar el compromiso y esto lo demuestra cuando en 4 de diciembre proponemos fuese imposibilitada la llegada de voluntarios pero quedó claro que no aceptábamos medida si que fuese aceptada por cuantos dieron su conformidad al compromiso.

Se precisa reforzar el control, asegurar la eficiencia de las medidas, para acabar con la rebelión en España.

La U. R. S. S. está dispuesta a adherirse a cuanto acelere el fin de las hostilidades, buscando para fijar las normas, pero debe considerarse por el Consejo de la Sociedad de Naciones, no debe cuidarse el medio de defender la paz mundial.

Ultimamente habló el representante de Polonia, Komarmicki, quien se mostró conforme a la posición francoinglesa.

Los comentarios que se hacían en los pasillos de la Sociedad de Naciones, fueron favorables al discurso de Alvarez del Vayo.

MANIFESTACIONES DE CARELLO

Madrid, 12 (5 tarde).—El Consejero de Orden público de la Junta de Defensa de Madrid, camarada Carrillo, ha manifestado que no es cierto lo que dice un periódico de que haya miles y miles de detenidos.

Dice que no llegará el número de detenidos a 1.500, contando con los que se detuvieron en la Embajada alemana y bajo la bandera finlandesa.

Respecto al doctor Marañón dijo que debía aceptar la invitación que le ha hecho la Soborna de ir a Francia a dar unas lecciones y conferencias, en dicho centro.

Para ellos se le darán las máximas facilidades.

LO QUE CUENTA UN EVADIDO

Barbastro.—Unos soldados y paisanos llegados del frente enemigo, confirman la movilización decreta por Franco, entre los hombres de 18 a 30 años y el fusilamiento del teniente coronel que mandaba las fuerzas que intentaron tomar tardientemente, cuyo ataque costó a los facciosos varios centenares de bajas.

Dicen que existe bastante acuerdo entre los rebeldes y que la vida en Huesca es insostenible, aumentando los impuestos considerablemente.

«Paris Midi» señala que la cuestión de Italia hacia Francia y las democracias occidentales ha cambiado por completo. En los centros políticos italianos manifiestan desde hace veinticuatro horas una buena voluntad para examinar los problemas internacionales y en particular los que afectan a España. Esta posición contrasta con la energía y exaltación del orgullo nacional que había sido su característica desde el principio de la guerra civil española.

La prensa de Italia, que tenía por costumbre no hablar nunca de la política francesa sin calificarla de peligrosa, ha variado completamente. «Il Popolo», de Roma, dice esta mañana que el Gobierno francés está decidido a llevar a cabo un esfuerzo sincero para ver si es posible llegar a un acuerdo de todas las naciones, principalmente en lo que hace referencia a la cuestión internacional.

JUAN DEL BARRO MORENO

Doctor en Medicina - Palomón y Carrizón - RAYOS X

Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid. - Ex interno por Oposiciones de la Beneficencia general de Madrid.

Concepción Arenal, 7 - Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.

Joyería Regent

Avenida de la República, 46-A

Relojes los más modernos, los más bonitos y elegantes
Pulseras articuladas en oro y platino, con brillantes legítimos, para señora, desde 225 pesetas en adelante

INFORMACION LOCAL**GOBIERNO CIVIL**

Al conversar los periodistas con el Gobernador civil de la provincia, señor Morón, nos dijo que carecía de noticias que comunicarnos.

Lo único que les puedo manifestar —dijo el señor Morón— es que ayer se constituyó en un pueblo de la provincia y que los delegados gubernativos me comunican que existe tranquilidad y que continúan trabajando en la reorganización de los Ayuntamientos y vida de los pueblos.

AYUNTAMIENTO

El alcalde accidental, señor Sánchez Rueda, nos dijo a los informadores que se le está terminando de pagar a los empleados municipales el mes de Octubre.

Hoy domingo se suspenderá el fluido eléctrico desde las siete de la mañana hasta las dos de la tarde, para proceder a la limpieza y ajuste del motor de reserva.

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional. Presión media del día 763'2 m.m. Temperatura máxima 18° Idem mínima 17'00 Idem media 17'40 Idem mínima en Tierra 6'80 Humedad relativa media 76 Evaporación en 24 horas 20 l.xm2 Viento dominante W. S. W. Velocidad 4'0 m. s. Nubosidad Despejado Horas de sol 8 h. 1 m. picado Estado del mar

ran, 250; Antonio Mallou, 200; José Sánchez de la Higuera, 100; Café Suizo, 150.

Asciende lo recaudado hasta la fecha, a 105.653'75 pesetas.

Secorso Rojo Internacional

Se ha recibido en esta oficina un donativo de los empleados de Secretaría del Gobierno civil por un día de haber 72,05.

De un militante de Benalúa de Guadix, la cantidad de 25 pesetas. Camarada Hernando, de Madrid, 15 pesetas.

DONATIVOS

Han sido entregadas por el camarada José Saez Rubí, la cantidad de 80 pesetas, para donativo a las milicias, recaudadas en Fuentel de la Higuera por el Comité de aquella localidad.

El cartero y el Peaton de Pechina y el Cartero de Sierra Alhamilla, han contribuido con trescientas pesetas a la suscripción que hace el Sindicato de la Posta Rural de España, Sección de esta provincia con destino a los hermanos que luchan en el frente de Madrid.

INSTRUCCION PUBLICA**NOMBRAMIENTOS DE MAESTROS INTERINOS**

Relación de maestros interinos nombrados por la Junta de Autoridades de Primera enseñanza de esta provincia:

Juan Soroche Guirado, Viator; Felipe Salvador Blanes, Almeria; Grupo Marcelino Domingo; Antonio Molina García, Olula del Rio; Miguel Laca Martínez, Somontín; Alberto González Pérez, Cuevas del Almanzora (Calguerín); Juan Martínez González, Fines; Luisa Granados García, Almeria (Graduada Mariana Pineda); Encarnación Pérez Sevilla, Almeria; María Romero Mesas, Las Chocillas (Almeria); Lutgarda Cantos Sánchez, Urcal; Margarita Paul de Miguel, Lucainén de las Torres; María Linares Capel, Almeria; Carmen Alcaraz Ros, Almócita.

COMITE DE ABASTECIMIENTO

El señor Granados, que en unión de los señores Ortiz Salvador y Ortiz Estrella componen el Comité, nos manifestó a los informadores, que hoy habían entrado seis vagones de harina, la que había sido repartida entre nuestra capital y pueblos de la provincia, y que en días sucesivos seguiría entrando harina.

Refiriéndose al carbón, dijo que estaba haciendo unas gestiones, y terminadas estas habrá carbón en abundancia. El vecindario debe tener en cuenta que con el temporal de aguas y nieve, los pueblos productores no han podido trabajar.

Por último nos dijo que quería hacer resaltar la labor incansable del Jefe de Negociado del Ayuntamiento, don Eduardo Idaíz Durán, que desde el primer momento trabaja en el Comité y del cual es su brazo derecho.

SUSCRIPCION PRO LUCHA ANTIFASCISTA

Suma anterior, 104.211'00 pesetas; Empleados del Banco de España, un día de haber, 28'775; Empleados de Hijo de Alfredo Rodríguez, 110; Idem de Gervasio Losana, 20; Casa de Gervasio Losana, 250; Eusebio Navacerrada, 100; Salvador Du-

MEDICINA**Tomás**

«El Tesoro de las Madrinas. Aumenta y mejora la leche. Venta en Farmacias»

Reservado para

La Unión y el Fénix Español
 SEGUROS GENERALES

AVISOS DE LOS COMITES DE BARRIADA**LA CONFERENCIA DE GARCIA MORALES**

Se hace en conocimiento de todos los vecinos residentes en el distrito Cuarto, la obligación que tiene de inscribirse en las listas que se están constituyendo para la construcción de refugios en este distrito.

Se ruega que comparezcan todos sin excepción de ninguna clase, pues en ello va garantizada la seguridad personal de todos los ciudadanos.

Debido al retraso con que llega a esta nuestro querido paisano, la Comisión organizadora se ha visto precisada a variar la hora de la conferencia, la que tendrá lugar esta tarde a las dos en el Teatro Cervantes.

Habiéndose ofrecido Radio Almería para radiar la conferencia, tenemos el gusto de participarlo a nuestros lectores.

5 Regimiento de Milicias**RECRUTAMIENTO**

Se hace en conocimiento de todos los ciudadanos que deseen alistarse en este Regimiento, que ha quedado abierto el plazo de reclutamiento para un nuevo batallón.

Las inscripciones, de diez a doce, y de tres a cinco, en el Cuartel de las Milicias. Es imprescindible la presentación de un carnet acreditativo de pertenecer a un partido o organización obrera, como así mismo el certificado facultativo que se le facilita previo reconocimiento, por el doctor Gonzalo Ferrer, calle de Terrixa.

Por la Comandancia de Milicias. M. TESORO.

SASTRERIA

Calle Ricardo, núm. 5.

SASTRERIA MERRADA

EXCEPCIONAL
 EN COTIZACION PARA LA
 ESTAÑA TEMPORADA

Precio de Sastreza, 6 y
 Avenida de la Republica, 11

ALMIRIA**Luis Navarro Jiménez**

EXCEPCIONAL
 por agotación de la demanda
 provincial
 Teléfono 1504
 Legazpi, 88

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.— NAVARRO RODRIGO, 14, 2.
 GRATUITA DE 3 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO
 Teléfono 1784

BRISAS DE OSIRIS

perfume ideal penetrante, suave, suave
 Fábrica de cosméticos O. S. I. S.

Plaza Joaquín Ramón García, s/n. 12 (Cuarto)

Queréis beber las mejores cervezas que se fabrican?

Probad las marcas

EL AGUILA Y MAHOU

Bajo el nombre de ellas se da una garantía para el trazadero
 DÉFENSARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

Ignacio Núñez Ortega

Carrereta de Granada, 17.— Teléfono, 1244

Lea Vd.
 DIARIO DE ALMERIA

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

C. N. T.

SECCIONES: Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Guantería, Sombillería, Zapalería, Artículos de Viaje,

Si quiere ahorrar dinero compre en Almacenes

SOCIEDAD OBRERA
Dirección, Depósitos y Manufacturas
Rocafort, 50.—Barcelona



U. G. T.

Bastones y Paraguas, Perfumería, Bisutería y Repa blanca, Juguetería, Equipos completos para

Foot-Ball.

El Agua

NOTICIAS Y SUCEOS

-Francisco Pérez Rodríguez

Medicina Interna

DILATACIÓN Y CORRACÓN

Sala de Especialidades, 3

TELÉFONO 1615 Oficina de 8 a 12

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura rápidas sin operación y completamente desgarrosta sin peligros

Dr. Francisco Soriano

MAYOR, RAMON, CIRUGÍA GENERAL, RATOS X, MATERNA, MAYOS ULTRAVIOLETAS

Plaza de Toros, Ramón García, 1, al lado de la Churrería. Tel. 1615

Eduardo Pérez L. Echevarría

DE LA CASA DE SOCORRO

PAGINAS : ENFERMERAS DE LA MISIÓN

Eduardo Pérez, 7

Casa de 8 a 12

LA FUNERARIA NUEVA

Servicio permanente

PLAZA DE BERMUDEZ, núm. 5

TELÉFONO 1-8-3-7

SE SIRVEN ENTIERROS DESDE LO MAS LUJOSO A LO MAS ECONOMICO

Esta funeraria no está ligada ninguna otra Empresa de pompas fúnebres de la Capital.

MUEBLES

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solides y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS ÚNICAS CASAS QUE TIENEN TALLERES PROPIOS

Exposición y venta:

PLAZA DE CANALEJAS, núm. 1 (Junto a la Iglesia de Santiago)

TALLERES:

Rambla de Belén, números 37 y 39.

LA PAJARITA

José del Pino Castillo

TEJIDOS .. NOVEDADES .. CONFECCIONES
PAÑERÍA - ARTÍCULOS DE PUNTO

Por su gran servicio y precios económicos les invita hacer sus compras en

La Pajarita

Plaza Manuel Pérez García núm. 6, (antes Nicetón Salmerón)

.. ALMERIA ..

GUARDERIA INFANTIL

nización de un desfile para trasladarse a la Cañada de San Urbano.

Se han recibido en el presente mes para engrosar la suscripción en favor de nuestros Hogares Escuelas, los siguientes donativos:

Recaudación Cuerpo Guardia Comité Central, 425'00; Comité de Lubrin, 472'80; Recaudación del 1 por 100 del Comité Central, 95'00; José Sanz (habilitado), 9'50; Habilitación del Instituto, 38'00; Brigada Topográfica, 15'00; Habilitación del Soivre, 5'00; Habilitación Sección Agronómica, 9'00; Manuel Cano Cano, 5'00; Benigno Ferrer, 5'00; Filomeno Rauld, 5'00; Rafael Jara, 5'00; Escuela Unitaria de María Martín, 27'50; José Ucedo, 5'00; Fernando Ortiz, 5'00; Ana Martínez, 5'00; María Carrascosa, 5'00; Julia Pradal, 1'00; Enrique Molero, 23.

Convocatorias y avisos sindicales

Por la presente se convoca a todos los afiliados al Sindicato Único de Higiene, Sección peluqueros, para la asamblea que se celebrará el domingo 13 del corriente a las tres y media de la tarde.

Nota.— El compañero José Vicencio, Secretario de Federación Local de Sindicatos Únicos, nos dará una charla sobre el tema "Qué es la Confederación Nacional del Trabajo y el momento actual de España".

Por la presente se hace saber a todos los Grupos de la Federación Local de Grupos Anarquistas, constituidos en la provincia de Almería, nos manden con la mayor brevedad posible la dirección por estar próximo a realizarse un Pleno Regional y necesitar aunar las relaciones con todos los Grupos de esta provincia.

Compañeros, esperamos que visito los momentos porque atravesamos, os toméis todo el interés que el caso requiere por ser de gran importancia para todos.

Nuestra dirección es la siguiente: Juan Fernández, Sindicato Único del Ramo del Vestir, Plaza Ramón y Cajal, 2.— Almería.

Por la presente se convoca a todos los pioneros pertenecientes a la Federación Provincial de Pioneros Rojos Radio Centro, para que el día 13 del actual, se pasen por uno de los salones de la U. G. T., a las once de la mañana, para celebrar una asamblea en la cual han de tratar asuntos de gran interés.

Después de celebrarse esta Junta, a las dos de la tarde, se trasladarán a esta Federación todos los pioneros para proceder a la orga-

Se pone en conocimiento de los Delegados de Control, del Sindicato Provincial de Trabajadores de Comercio, U. G. T., la obligación de ingresar diariamente en los Bancos los saldos en Caja, dejando un remanente máximo de 300 pesetas.

Serán sancionados los que así no lo efectúen.

—Todos los Delegados de Control deberán pasar por este Sindicato antes del día 15 del corriente, para recibir instrucciones. Sólo urgentes los asuntos a tratar.

—Se pone en conocimiento del Comercio en general, Despachos y Oficinas y Ramo de Administración, que a partir del día 14 del actual, lunes, por haber terminado el periodo de instrucción militar, todos los establecimientos se abrirán de nueve de la mañana a una de la tarde y de tres a seis.

Por la presente nota se cita a todos los compañeros que pertenezcan a la Juventud Socialista Unificada, Radio Este, número 2, Málaga, a la asamblea que se ha de celebrar el día 14 del actual, a las 7 de la noche, para tratar asuntos de nuestra organización, y en particular sobre la Guerra civil que vivimos.

El camarada que no comparezca a la Junta general que se le cita, será severamente sancionado.

Por la presente nota, se cita a todos los compañeros afiliados al Sindicato Único del Ramo de la Construcción, a una reunión que tendrá lugar en nuestro domicilio social, calle de Flestoy, el domingo dia 13, a las 10 de la mañana. Rogándole este Comité a todos los compañeros la mayor asistencia, por ser de suma envergadura los asuntos a tratar.

Para mañana, lunes, a las cuatro de la tarde, se convoca al Comité Ejecutivo del Sindicato de Trabajadores de la Diputación, y a los Comités de Sección, a cuya reunión llevarán las Memorias respectivas.

Se encarece la más puntual asistencia en evitación de las sanciones correspondientes.

La reunión tendrá lugar en la Diputación provincial.

Se convoca a todas las afiliadas de la Agrupación Comité Femenino Antifascista de Almería, para que asistan a la asamblea que se celebrará el martes, día quince del corriente, de 7 a 8 de la noche, en el domicilio social, Avenida de la República, antiguo local del Cas-